



市四套班子领导看望 第十届嘉兴市道德模范

进一步营造崇尚模范学习模范争当模范的浓厚氛围

■记者 潘琳娟

本报讯 嘉有好榜样,向善正能量。昨天上午,市委书记陈伟看望第十届嘉兴市道德模范并讲话。市委副书记、代市长许小月,市人大常委会主任高玲慧,市政协主席陈利众,市委副书记帅燮玲等一同看望。

陈伟代表市四套班子向获得荣誉的12位道德模范表示祝贺和问候。他表示,党的十八大以来,习近平总书记就加强道德建设作出一系列重要论述,为我们做好工作

为“嘉冠”加油,给城市助威

■本报评论记者 汪莹

“浙BA”的热度还未退去,“浙超”的烽火又将燃起。本周末,嘉兴市城市足球冠军联赛暨浙江省城市足球联赛(嘉兴赛区)预选赛将正式开赛。来自五县(市)两区的7支代表队将在未来3个月里激烈角逐,从中产生的优秀运动员将组成嘉兴市代表队,参加4月开启的第二阶段城市争霸赛,与全省其他10个设区市的代表队竞逐“浙超”桂冠。

“一场赛”激活“一座城”。去年7月以来,“浙BA”火爆出圈,让我们看到了群众体育赛事赋能城市发展的更多可能。以篮球为媒,嘉兴的草根球队可以“粽”横“浙”里,一张球票就能畅游江南水乡……将草根竞技与地域文化、城市消费、文旅推广深度融合,“浙BA”成就了一个凝聚城市认同、激发消费活力、展示地方文化的超级平台。如今,嘉冠联赛即将启幕,正是对“浙BA”创新模式的传承与发展。坚持“草根足球”赛事定位,坚持“体育搭台、文旅商农唱戏”运行模式,把篮球的热火延续到足球赛场,嘉兴开启的是一条群众体育赋能城市发展进阶之路。

嘉冠联赛横空出世,背后是嘉兴足球雄厚的群众基础。这里不仅为职业足球培育出了国内裁判界标杆人物邢琦,业余足球也早已融入百姓生活;桐乡成功举办首届“我们的村超”足球赛,海盐是浙江省足球重点发展试点县,秀洲刚刚举办首届“长江杯”长三角足球邀请赛,全市有足球场地689个、面积约183万平方米……可以预见,周末开启的这场绿茵盛宴,将成为连接城市与乡村、专业与业余、运动与生活的桥梁,不仅是广大足球爱好者翘首以盼的盛事,更是嘉兴打造“演艺赛事之城”、建设“体育强市”的关键落子。

办好“嘉冠”,群众参与是关键。草根足球的生命力,在于那

提供了根本遵循。作为红船起航地,嘉兴始终把思想道德建设摆在突出位置,持续推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行,涌现出一大批先进典型,道德模范就是其中的杰出代表。大家的先进事迹生动诠释了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等高尚品格和奋斗精神,令人感动、让人敬佩,给全社会带来温暖、带来正气,带来力量,充分体现了红船精神首创、奋斗、奉献的核心内涵,有力彰显了红船儿女勤善和美的良好风貌。

陈伟表示,当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会和省委十五届八次全会精神,锚定“两个确保”奋斗目标,扎实推动“十五五”开好局、起好步,这离不开精神文明的坚实支撑。希望大家珍惜荣誉、再接再厉,继续在公民道德建设中发挥示范带动作用,引导更多人争当好人、争做好事,助力形成崇德向善、见贤思齐、争先创优的社会风尚,为加快打造长三角城市群重要中心城市、奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章提供强大的精神力量和丰富的道德

滋养。各级各部门要切实把精神文明建设深度融入城市发展各领域、全过程,进一步宣传好先进典型、关心好道德模范,在全市营造崇尚模范、学习模范、争当模范的浓厚氛围,全面开创精神文明建设新局面。

据悉,第十届嘉兴市道德模范共选树先进典型12人,分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别。他们来自各行各业,共同用善行义举标注了嘉禾大地的精神高度,是全市上下学习的好榜样。

市政府与市总工会 联席会议召开

■记者 潘晓琴

本报讯 昨天,市政府与市总工会联席会议召开。市委副书记、代市长许小月出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,认真落实省委省政府和市委有关要求,进一步密切政府与工会的对接联系,更好推动全市经济社会高质量发展。市领导曹国良、周连昆参加。

会上,市总工会通报近年来工作情况及下一步重点工作,研究“进一步完善政府与同级工会联席会议制度的建议”议题。

许小月指出,近年来,市总工会团结带领全市各级工会组织,服务大局有作为,关爱职工有温度,改革创新有亮点,做了大量卓有成效的工作,为全市经济社会发展作出了重要贡献。

许小月强调,工会是工人阶级群众组织,是联系职工群众的桥梁纽带,也是职工利益的代表者和维护者。要强化政治引领,进一步扛起红船起航地工会担当,把广大职

工群众紧密团结在党的周围,抓好政治建设,服务中心大局,当好桥梁纽带,不断增强职工群众的政治认同、思想认同、情感认同,确保工会工作始终沿着正确方向前进。要发挥职能作用,进一步建强高素质产业工人队伍,聚焦产业转型需求和新质生产力发展方向,抓好技能培训,弘扬工匠精神,优化激励机制,更好助力智造创新强市建设。要优化服务保障,进一步构建和谐劳动关系,坚持把重心放在广大职工身上,促进高质量充分就业,提升服务职工质效,强化职工权益保障,持续提升职工服务保障水平。要加强自身建设,进一步增强工会凝聚力战斗力,主动适应新形势新任务新要求,注重改革赋能,做好规范管理,夯实基层基础,不断提高工会工作整体效能。

许小月强调,全市各级政府和相关部门要高度重视和支持工会工作,完善协同机制,抓实支持举措,营造浓厚氛围,更好支持工会履职,合力推动工会工作不断取得新成效,为嘉兴打造长三角城市群重要中心城市贡献更多力量。

市九届人大常委会 召开第三十四次会议

■记者 樊听旖

本报讯 昨天下午,市九届人大常委会召开第三十四次会议。市人大常委会主任高玲慧,副主任张永红、曹建强、沈建明、曹国良、徐鸣阳、沈红雷和人大常委会委员等出席会议。市委常委、常务副市长颜海荣列席会议。市政协副主席徐勇应邀列席会议。

会议听取和审议了市政府关于全市2025年国民经济和社会发展计划执行情况及2026年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,全市和市本级2025年财政预算执行情况及2026年财政预算草案的报告、2026年市级部门预算(草案)编制汇审情况的报告,2026年政府民生实事候选项目情况的报告,2025年备案审查工作报告等。会议还审议了《嘉兴市机动车停车场管理条例(草案)》,表决通过了市九届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告、市九届人大六次会议列席人员名单和有关人事事项,并举行了宪法宣誓仪式。

高玲慧对本次会议审议情况表

示充分肯定,她指出,各小组讨论深入、审议认真、建议务实,所提意见兼具针对性与前瞻性,下一步要抓紧形成会议审议意见,切实抓好落实。高玲慧希望,本次会议新任命同志要不负所望,建强班子、带好队伍,团结奋进、开拓创新、务实担当、实干争先,推动各自领域工作再上新台阶。高玲慧最后强调,市九届人大六次会议召开在即,筹备工作已进入最后冲刺阶段,要进一步提高政治站位,强化责任担当,全力以赴做好各项准备工作。各相关部门和各工作小组要主动对接、相互配合、紧密协作,合力合拍,细致周密做好文件起草、会务组织、后勤保障、宣传引导以及大会选举准备等各项工作,把每个环节想细、每个流程抓实,每个细节做精,全力保障大会开出高质量、开出精气神,确保大会圆满成功。

市检察院检察长王宪峰,市监委、市法院有关负责人,市政府有关副秘书长,市级有关部门负责人,市人大各专门委员会和市人大常委会工作机构、办事机构负责人,各县(市、区)人大常委会负责人等列席会议。

元旦假期客流量23.5万人次 濮院羊毛衫市场掀起“扫货”热潮

■记者 叶银芬 通讯员 陈建钟

本报讯 气温日渐走低,桐乡濮院羊毛衫市场内却暖意融融,热度攀升。眼下,这里一年一度的“零售节大戏”正火热进行,天南地北的消费者慕名而来,开启了酣畅淋漓的“扫货”之旅。

昨天,记者走进濮院国贸市场大厅,一场时尚特卖会正在这里举行。羊毛衫、羊绒大衣、羽绒服等应季服饰整齐陈列,顾客们穿梭其间,挑选款式、试穿新衣。

“现在每天散客都能接待30多位,不少顾客一单就买走超万元!”“王牌羊绒”店长周佳佳一边麻利地招呼着顾客,一边笑着介绍。零售节期间,店里的高品质羊绒大衣成了“香饽饽”,尽管单价不低,但凭借过硬的品质和原创设计,吸引了大批回头客。

“你看这件鹅绒服,水洗标上有我们专属的‘身份证’!”周佳佳拿起一件衣服展示道。作为品质原创市场商户,“王牌羊绒”今年为产品定制了专属二维码,扫码就能清晰查看产品的成分、含量、蓬松度、生产批次、原产地等信息,甚至还有羽绒制品的保养小贴士,让消费者买得放心、穿得安心。“如果顾客有需要,我们也可以出示质检报告。”周佳佳说。

面对市场压力,“王牌羊绒”在求变中突围。2025年,“王牌羊绒”营业额同比增长近60%,秘诀就在于守正创新——既坚守自有

品牌的核心风格,又根据客户需求定向开发特色产品。“只有精准对接需求,才能留住客户。”周佳佳透露,仅2025年,公司就开发了上万款产品。

另一边,以“高性价比、走量为主”的档口“草原羊”,同样人气爆棚。得益于实惠的价格和丰富的款式,该店在零售节期间的散客流量较平时大幅增长,店员忙得脚不沾地。

走进店铺,红色系、小马元素、拼接设计的毛衣铺满货架,不少都是一上新就成为爆款的。“这款带小马元素的毛衣特别畅销,年味感十足!”店长胡晓晓热情地向顾客推荐着。

“以前一款衣服能卖半个月,现在顶多卖一个星期,必须不停上新才能跟上节奏。”胡晓晓说,即便临近春节,档口的新品开发也没中断,每天都要上新二三十款。这份“勤耕不辍”换来了亮眼业绩——日均销量稳定在5500件左右,高峰时更是突破了8000件。

“每天凌晨2时左右,仍有不少档口在发货打包。”国贸市场部经理朱震辉底气十足:“今年元旦三天假期,零售节的销售额接近400万元。”

市场烟火气,经济晴雨表。今年元旦假期,濮院羊毛衫市场客流量高达23.5万人次,同比增长约5.77%。热气腾腾的交易场景,不仅彰显着濮院羊毛衫市场的旺盛活力,更升腾着新一年的发展希望。



南宋驸马“穿越”而来

昨天,在桐乡濮院时尚古镇,濮院首部本土文化题材微短剧《濮川烟雨见凤鸾》正在热拍,传说中的南宋驸马濮风仿佛穿越而来,展开了一场传统与现代的精彩对话。

■摄影 记者 田建明 通讯员 王素媛



平湖设计城即将投运,打造设计领域综合中枢 “创意+科技”补齐短板引领时尚产业转型升级

■记者 苗楠钰

昨天中午,在位于平湖经济技术开发区的平湖·中国服装城内,不少零售商正在逐店挑选合适的款式。这些商家从平湖拿货,再销往全国各地。

距离服装城仅1.8公里的平湖市箱包产业园区内,POP设计·平湖设计城项目已经进入收尾阶段,本月底将焕新亮相。

POP设计·平湖设计城规划建

筑面积约8000平方米,于2025年

月开工建设,是集趋势研究、创意设

计、技术研发、供应链管理、品牌孵

育于一体的综合性产业服务平台。

该项目将成为时尚地标,并依托

AI款式创新中心,全面提升“展、秀、

论、贸”功能,打造设计领域综合中

枢,同时深入推进产业转型升级,赋

能平湖箱包、服装产业高质量发展。

8000平方米设计城月底亮相 将引领时尚产业转型升级

昨天上午,记者来到POP设计·平湖设计城项目建设现场,工人们正在为各个功能区安装灯带、吊灯等照明设备。设计图的视觉效果,已经基本照入现实。

“这里是按照国际标准打造的专业秀场,配备有顶级的灯光音响设备和可伸缩的观众席,既能举办沉浸式虚拟发布会,也能举行传统的T台走秀。”平湖设计城科技有限公司总经理程培钊自豪地介绍。

在这个秀场的正中央,一个红

色拱门格外醒目,拱门两侧还分布

着4个白色小门。舞台正对面的楼

梯往上延伸,通向秀场的管理台。

未来举办大型活动时,都将在此处

进行舞台控制。

步入二楼,设计城的综合功能

清晰地展现在眼前。

作为设计城的核心组成部分,趋势图书馆并非传统意义上的藏书楼,而是专门针对平湖产业特点量身定制的“趋势赋能中心”。程培钊耐心地介绍:“这里将设立羽绒服、箱包、童车专业分区,提供全球前沿趋势资讯与专业设计参考资料。”

全球面料展厅则是一个让平湖企业“足不出户,买遍全球”的材料宝库。展厅汇聚了来自意大利、韩国等地的国际优质面料资源,以及国内优质供应商的创新材料,将建立常态化材料供应体系,让平湖企业在家门口就能接触到全球最新、最好的材料资源。

展贸中心是一个让平湖产品与全球市场“零距离”对接的创新平台。中心设有“高端羽绒”“品质箱包”“科技童车”三大主题分区,还具有市场情报收集功能。”通过记录买

(下转2版)

